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V sobotu 30. listopadu se fulnecké náměstí 
proměnilo v místo plné sváteční atmosféry 
a radosti. Každoroční slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu, neodmyslitelná součást 
adventního času ve městě, přilákalo návštěv-
níky všech generací.

Událost odstartovala již ve 13 hodin vánoč-
ním jarmarkem, který nabídl pestrý výběr 
rukodělných výrobků, vánočních dekorací 
a drobností, jež neodmyslitelně patří k ad-
ventnímu období. Návštěvníci si mohli vy-
chutnat také tradiční vánoční pochutiny.

Od 14 hodin se rozběhl bohatý kulturní pro-
gram. Na pódiu se představily děti z místních 
základních škol, které si připravily pásma pís-
ní, básní a dalších vystoupení. Zábavu skvěle 
doplnil klaun Nešika, který svou energií a hu-
morem vykouzlil úsměvy na tvářích malých 
i velkých diváků.

Vrchol celého odpoledne přišel v podvečer, 
kdy se uskutečnilo slavnostní rozsvícení vá-
nočního stromu. Podle místní tradice sestou-
pila princezna Terezka ze zámeckých schodů 
za doprovodu pohádkové hudby, společně 
s paní starostkou Ing. Radkou Krištofovou 
a místostarostou Františkem Schindlerem. Po 
příchodu k majestátnímu stromu mávnutím 
své kouzelné hůlky princezna Terezka stro-
meček rozzářila a oficiálně tak zahájila ad-
ventní čas ve městě.

Jak sdělil vedoucí odboru kultury a školství 
Ing. Zdeněk Husťák: „Letos poprvé si pozor-
ní návštěvníci mohli na stromečku všimnout 
několika ochranovských hvězd, které svými 
dlouhými paprsky symbolizují spojení dětí 
s jejich rodiči. Ochranovská, nebo též moravská 
hvězda, vznikla v první polovině 19. století pů-
vodně jako geometrická pomůcka v hodinách 
matematiky ve škole v Ochranově. Později je 
děti posílaly svým rodičům do světa na jejich 
misie právě na Vánoce jako symbol naděje na 
jejich návrat. A protože ochranovští exulanti, 
nebo jejich předci, pocházeli i z okolí Fulne-
ku, dalo by se říci, že nás tato hvězda spojuje 
i s naší fulneckou historií."

Během programu nechyběla oblíbená tra-
dice krájení vánočky, která byla rozdávána 
příchozím jako symbol sdílení a vánoční po-
hody.

Fulnek opět dokázal, že tradice, společná se-
tkání a kouzlo Vánoc spojují lidi napříč gene-
racemi. Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci této krásné události, a těšíme se 
na další společná setkání v průběhu advent-
ního období.

„Děkuji za přípravu tradičního rozsvícení vá-
nočního stromečku, kterým symbolicky oteví-
ráme nejen adventní čas, ale také vstupujeme 
do krásné předvánoční doby a nálady. Děkuji 
sponzorům akce a poděkování patří také stán-
kařům s občerstvením a školským zařízením, 
která se připojila s prodejem výrobků našich 
dětí. Rozzářené dětské oči jsou to nejkrásnější, 
co můžeme vidět, a proto si toho všichni po-
važujme,“ uzavřela paní starostka města Ing. 
Radka Krištofová.				  
				        -MŽ-

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU VE FULNEKU



Vážení a milí spoluobčané,

vstupujeme nejen do nového měsíce, ale 
i nového roku 2025. Úvodem mi dovolte Vám 
všem ještě jednou popřát do celého roku 
především pevné zdraví, štěstí a spokojenost.
Minulý měsíc byl bohatý na mnoho krásných 
akcí, které pořádalo město, ale i některé spol-
ky. Ti z Vás, kteří zavítali alespoň na některou 
z nich, jste svou účastí přispěli k poděková-
ní pořadatelům a organizátorům. Věřím, že 
všichni budou ve svém úsilí přípravy zábavy 
nebo sportu pro druhé občany nadále pokra-
čovat.

Na dalších stránkách najdete schválený roz-
počet města na tento rok. Děkuji těm zastu-
pitelům, kteří jej podpořili, a kteří přispěli 
svým zdravým názorem v době jeho přípra-
vy. Nebyla to jednoduchá práce, protože při 
jeho tvorbě již vždy bude muset být počítá-

no se splátkami čerpaného úvěru. Zastupi-
telé byli detailně seznámeni s konkrétními 
položkami, které byly z úvěru pokryty a také 
s jeho výší. Ta k poslednímu datu v roce 2024 
byla zhruba 93 mil. Kč. Konkrétní fakta, tedy 
položky a částky, budou zveřejněna v dalším 
čísle zpravodaje. Nicméně již nyní je jasné, 
že z úvěru byla financována nová školka 
a rekonstrukce kuchyně na základní škole 
JAK. Také nám stále v rozpočtu chybí celý 
dluh ze Sberbabanky.

Rovněž je faktem, že rozpočet byl schválen 
s čerpáním úvěru ve výši 3,5 mil. Kč, které 
jsou určeny na dokončení parkoviště a oplo-
cení nové mateřské školky. Až bude zcela 
hotovo, tak budou zveřejněny i kompletní 
náklady na školku, které budou vycházet 
z faktických účetních položek.

I přes povinné plánované splátky v rozpoč-
tu, je plánováno i několik dalších akcí, jako 
je např. rekonstrukce rybníku v Pohořílkách, 
na kterou jsme dostali dotaci z Moravsko-
slezského kraje, elektro přípojka na náměs-
tí, nové herní prvky, bude probíhat oprava 
bytového fondu za více než 7 mil. Kč, atd. 
V plánu je i rekonstrukce bytového domu 
na ulici 1. máje, ovšem až po přiznání dota-
ce, tak snad budeme úspěšní v dotačním ří-
zení na tzv. dostupné bydlení, jelikož je zde 
velký přetlak žádostí. Další potřebné opravy 
a investice budou realizovány, když rozpo-

čet bude více naplňovat na příjmové 
stránce v oblasti kapitálových příjmů, 
což jsou především prodeje pozemků 
pro výstavby rodinných domů. Za-
stupitelstvo schválilo uvolnění pod-
mínek, které mohou pro někoho být 
výhodnější, než ty předchozí.

Také v letošním roce bude spuštěn 
Fulnecký měšec, tak budeme rádi, 

když občané přispějí svými reálnými nápa-
dy. Také bude spuštěn dotační titul na vybu-
dování domovních čistíren odpadních vod 
v Dolejších Kunčicích. A v neposlední řadě 
to budou dotace pro hasiče, sportovce nebo 
projekty v sociální oblasti. Další podpora 
spolků bude poskytována formou darů.

Jak jsem Vás pravidelně informovala o po-
stupu příprav na vybudování domova pro 
seniory nebo domova se zvláštním režimem, 
tak i tato problematika se stále vyvíjí. Na 
zveřejněný záměr prodeje objektu se nikdo 
nepřihlásil. Ani společnost, která jevila tak 
velký zájem, ale je nutno sdělit, že mají zájem 
podat žádost s jiným řešením vztahu k budo-
vě ubytovny v Jerlochovicích. Se zastupiteli 
bude věc projednána pracovně v lednu, na 
veřejném zastupitelstvu by problematika 
byla pak předložena v březnu. Vše bude od-
vislé od jednání s investorem.

Další záležitostí, která bude projednána na 
pracovní schůzce a předpokládám posléze 
i na řádném zastupitelstvu, bude návrh ře-
šení staré budovy školky ve Fulneku. Z an-
kety se nám dostalo mnoho dotazníků zpět, 
a po jejich vyhodnocení budete seznámeni 
s výsledky ankety. Je zřejmé, že záležitost vás 
občany zajímá, což osobně hodnotím velmi 
pozitivně a děkuji za čas, který jste věnovali 
vyplnění dotazníku.

Milí spoluobčané,

připravili jsme pro každou domácnost stolní 
kalendář, kde byly použity fotografie z loňské 
akce Z pohádky do pohádky. Ať Vás tento ka-
lendář provází po celý rok 2025 ať jsou napl-
něny pohodou, pozitivní náladou, respektem 
a slušností.

Ing. Radka Krištofová

starostka
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SLOVO STAROSTKY

V sobotu 7. prosince proběhla na lukavec-
kém hřišti tradiční Mikulášská soutěž, kterou 
pořádají místní hasiči. Letos šlo již 28. ročník.
Soutěže se zúčastnilo 9 družstev. Některé 
hasičské sbory ji pojaly v retro stylu, jiné kla-
sicky. O dobrou zábavu a bohaté občerstvení 
nebyla nouze. Blátivý terén nikoho neodra-

dil, a tak se přišli podívat jak ti nejmladší, tak 
i ti nejstarší. Tradice se v Lukavci zkrátka ctí.
Nakonec vůbec nezáleželo na pořadí, proto-
že chvílemi to vypadalo, že se soutěží o nej-
delší čas na časomíře. Důležité bylo zúčastnit 
se. Všichni se pobavili, popovídali si, a o tom 
tato Mikulášská soutěž v Lukavci vždycky je.

„Děkuji spolu s panem místostarostou Fran-
tiškem Schindlerem za pozvání. V Lukavci je 
výborná atmosféra a výborné občerstvení vždy 
zajištěno. Pohodová nálada tak všem přítom-
ným jistě navodila předvánoční čas,“ doplnila 
starostka města Ing. Radka Krištofová.		
				         -MŽ-

MIKULÁŠSKÁ SOUTĚŽ V LUKAVCI NA HŘIŠTI



Vážení občané Fulnecka,

dovolte mi popřát Vám všem hodně štěstí 
a zdraví. Hodně dobrých přátel, skvělé za-
městnavatele a žádné živelné pohromy, žád-
né prudiče, provokatéry a zákeřné udavače 
v tom novém roce 2025. Prostě Vám přeji to, 
co bych si přál také.

Poslední listopadový den loňského roku na 
náměstí ve Fulneku proběhlo tradiční roz-
svícení Vánočního stromu s princeznou Te-
rezkou, kde si návštěvníci mohli užít jak vy-
stoupení dětí a dětského klauna, tak menšího 
jarmarku a občerstvení. Náměstí zase ožilo 
a lidé se setkávali a bylo jich opět hod-
ně. Byla to krásná akce a ta se moh-
la uskutečnit jen díky obětavým lidem. 
 
Tímto bychom chtěli poděkovat odboru kul-
tury a školství, odboru investic a životního 
prostředí Technickým službám, Městským le-
sům za přípravu a dále škole J. A. Komenského 

a Dětskému domovu za vý-
borné občerstvení a krásné 
výrobky. Děkujeme policii 
ČR za bezpečnost a klidný 
průběh. Také v okolních ak-
tivních obcích rozsvítili své 
vyzdobené  vánoční stro-
my na počest začínajícího 
Adventu. Další vydařené 
kulturní akce jako adventní 
koncerty a koncert školy 
J.A. Komenského pohla-
dily člověka po duši. Slez-
ský rynek na náměstí další 
skvělý nápad. Taktéž škola 
T. G. Masaryka pořádala 
vánoční jarmark, kterého 
jsme se bohužel s časových 
důvodů nemohli zúčastnit, 
nicméně velice tuto akti-

vitu vítáme. Myslím si, že tady na Fulnecku 
máme dost schopných lidí a spolků, kteří by 
dokázali zastat práci cizích stánkařů a tím by 
si vydělali nějaké ty penízky pro sebe. Taky by 
se určitě zvýšila i návštěvnost. Chce to se jen 
rozumně domluvit.

Nyní nás všechny čekají tradiční plesy 
a všechna ta krásná kultura s tím spojená. 
A to bude zase hlavně o schopných lidech.

V minulém čísle jsem informoval o zasazení 
Vánočního stromu u Knurrova paláce, aby-
chom ušetřili jak peníze za dovoz a insta-
laci, tak chránili přírodu. Bohužel jsme na-
razili na památkáře, kteří nám to nedovolí. 
 
Památkáři sice chrání památky, ale také veli-
ce omezují svými subjektivními názory roz-
voj města, a to je mnohdy, na můj vkus, už 
za hranou. Díky jejich rozhodnutí se opravy 
velice prodražují, ale žádné finance nám ne-
dokáží zajistit.

Opět jsme jednali s firmou Pohoda o pře-
stavbě ubytovny v Jerlochovicích na dům 
pro seniory a opět došlo k posunutí jednání 
na příští rok. Zbylá skupina lidí, která je ještě 
na ubytovně, žije v nejistotě a neví, co s nimi 
bude. Někteří si za to mohou sami a někteří 
naletěli podvodníkům a ocitli se díky své na-
ivitě v sociální chudobě. Ať to dopadne tak 
nebo onak, budova ubytovny se musí gene-
rálně opravit a tito lidé se musí stejně někam 
přemístit. Proto bychom chtěli poprosit ma-
jitele ubytoven a volných bytů, jestli byste 
s tímto městu nepomohli. Lidé z ubytovny 
své nájmy platí, i když je to někdy potřeba 
připomenout.

Nakonec se musím vrátit k prosincovému 
zastupitelstvu. Ty chytré řeči, že můžeme 
za povodně a další hlouposti, mě vytočily 
a tímto se omlouvám, že jsem zareagoval 
tak podrážděně. Ale tyto názory může z úst 
vypustit, nebo napsat jen omezenec nebo 
zákeřný člověk. Navíc jsme jako město a blíz-
ké obce dopadli dobře, oproti opravdu posti-
ženým obcím a území. Samozřejmě to u nás 
pár domů a zahrad schytalo, ale stoletá voda 
je tak velké množství vody, že bychom na to 
potřebovali tři takové koryta Husího potoka. 

Co se tak zeptat odborníků proč se tak stalo? 
Ale proč, když viník je pro určitou skupinu lidí 
jasný. Už se naštěstí neupaluje, ale inkvizitoři 
tu jsou bohužel pořád. Taky se jasně ukázalo, 
kdo opravdu pomáhal a kdo toho politicky 
zneužil.

Ach ta povaha lidská, kdo chce a hlavně kdo 
manipuluje, vždy si najde toho jednoho viní-
ka, který může za vše. 

František Schindler

místostarosta

V úterý 3. prosince 
proběhlo v klubu dů-
chodců ve Fulneku 
pravidelné setkání 
seniorů, které bylo 
zpestřeno návštěvou 
a zdravotní přednáš-
kou známého bylin-
káře, pana Ing. Karla 
Štenbauera.

Pan Štenbauer nej-
prve mluvil obecně 
o některých bylinkách, 
ale brzy se rozpoutala 
debata přítomných, 

a následně odpovídal na mnohé konkrét-
ní dotazy posluchačů. Každý se dozvěděl 
o vhodných bylinkách na nespavost, bolesti 
nohou, jarní očistu a další obtíže. Přednáška 
se postupně přehoupla v přátelské povídání 
a závěrem se zúčastnění shodli, že pokud by-
linky pomáhají našemu zdraví, je nejlepší je 
využívat.

 „Děkujeme spolu s panem místostarostou 
Františkem Schindlerem za pozvání, a musím 
říci, že zdravotní přednáška o bylinkách byla 
nejen zajímavá, ale i velmi poučná,“ doplnila 
starostka města Ing. Radka Krištofová.
					   
			   -MŽ-
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PROSINCOVÉ SETKÁNÍ V KLUBU DŮCHODCŮ
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Počátkem prosince se ve velkém sále Kul-
turního domu ve Fulneku konalo setkání 
s jubilanty. Oslavenců se sešlo opět více než 

80 a byli pozváni ti, kteří se narodili ve druhé 
polovině roku.

„Stejně jako v první polovině roku, tak 
i nyní, jsem potěšena, že jste přišli v tak vel-
kém počtu. Vážím si všech občanů, ale vždy 
mě těší, jak mohu osobně poděkovat právě 
seniorům a jubilantům v jedné osobě za je-
jich celoživotní vykonanou práci pro město. 
Z celého srdce připojuji přání pevného zdraví 
a spokojenosti," říká starostka města Ing. Rad-
ka Krištofová.

Po úvodním přání a slovu paní starostky 
a pana místostarosty přišlo na program 
vystoupení pěveckého dua Josefíny s li-
dovými písničkami. Zpěvačky prochá-
zely sálem a někteří přítomní se k jejich 

zpěvu přidali. Překvapením bylo, že i pan 
místostarosta s nimi zazpíval poslední 
písničku. Poté vystoupily fulnecké kánt-
ry tanečnice se dvěma tanečky, a zde pro 
velký úspěch jeden taneček zopakovaly.  
 
Následovala osobní přání představitelů měs-
ta každému z přítomných oslavenců, pro něž 
byla připravena kytička a drobný dárek. K po-
slechu i tanci zahrál DJ Paul Doctor.

Jak doplnil pan místostarosta František 
Schindler: „Jubilanti mají své místo mezi fu-
lneckými občany a je to generace, které vděčí-
me za náš krásný Fulnek. Každému jsem popřál 
hlavně zdraví."				  
			     	

-MŽ-
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ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

AKTUALITY
SETKÁNÍ S JUBILANTY

Město Fulnek zveřejnilo v měsíci led-
nu záměr prodeje městských stavebních 
pozemků v lokalitě Za klášterem ve Fu-
lneku a v lokalitě Stachovice. Zároveň 

zastupitelstvo města uvolnilo pravidla 
související s prodejem těchto pozemků. 
Veškeré informace naleznete na webových 
stránkách města Fulnek, případně u vedoucí 

majetkového odboru Ing. Evy Egyedové, tel. 
739 319 534, email: egyedova.eva@fulnek.cz.

PRODEJ MĚSTSKÝCH STAVEBNÍCH POZEMKŮ

Lokalita Stachovice Lokalita Za klášterem, Fulnek



6 www.facebook.com/fulnek

AKTUALITY
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

V letošním roce město Fulnek získalo dotace 
na realizací projektů v rámci různých dotač-
ních titulů:
•	 V listopadu 2023 zažádalo město Fulnek 

o finanční podporu Ministerstvo kultu-
ry v rámci Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón. Rozhodnutím 
MK bylo městu přiděleno 1.032.000 Kč. 
Tato částka byla využita na restaurování 
pomníku J.A.Komenského, před základ-
ní školou J.A.Komenského a pomník 
Františka Palackého na ulici Masary-
kova. Část dotace pokryla také opravu 
opěrné zdi u Černé věže. 

•	 Z Ministerstva pro místní rozvoj město 
získalo dotaci ve výši 1.196.538 Kč na 
projekt „Oprava komunikací ve Fulneku 
a jeho místních částech“. Cílem projek-
tu byla oprava stávajících pozemních 
komunikací a souvisejících zpevněných 
ploch ve Fulneku na ul. Krátké a v míst-
ní části Lukavci z důvodu zajištění lepší 
organizace silničního provozu a zvýšení 
bezpečnosti.

•	 V květnu 2024 podalo žádost o dotaci 
v rámci výzvy č. č. NPO 1/2022 – Rekon-
strukce veřejného osvětlení – Kompo-
nenta 2.2.2 Národního plánu obnovy 
a to na realizaci projektu „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení ve městě Fulnek – 
etapa II“. Město obdrželo dotaci ve výši 
4.000.000 Kč. V současné době probíhá 
realizace projektu, jehož cílem je rekon-
strukce a inovace soustav veřejného 
osvětlení měst a obcí za účelem dosaže-
ní úspory elektrické energie.

•	 V  březnu 2024 podalo žádost o dotaci 
v rámci výzvy Integrovaného regionál-
ního operačního programu (IROP) č. 60, 
a to na realizaci projektu „Zřízení auto-
busové zastávky ve Vlkovicích“. Tento 
projekt je v současné době v realizaci 
a měl by být ukončen v dubnu 2025. 
Celková výše poskytnuté podpory činí 
maximálně 2.019.865,65Kč.

•	 V květnu 2024 město podalo žádost 

o dotaci v rámci výzvy Integrovaného 
regionálního operačního programu 
(IROP) 61. výzva IROP – HASIČI – SC 5.1 
(CLLD) a to na realizaci projektu „Poříze-
ní věcných prostředků požární ochrany 
pro JSDH Fulnek - Jerlochovice“. Město 
Fulnek  v současné době realizuje pro-
jekt, jehož cílem je zajištění schopnosti 
jednotky sboru dobrovolných hasičů 
obce kategorie JPO II, III a V adekvátně 
reagovat na mimořádné události. Celko-
vá výše poskytnuté podpory činí maxi-
málně 231.082,98Kč.

•	 Město Fulnek  v současné době reali-
zuje projekt „Rekonstrukce a rozšíření 
chodníku v Jerlochovicích“, jehož cí-
lem je zajištění kontinuálního provozu 
nově postavené a zrekonstruované ko-
munikace pro pěší bude poskytována 
finanční podpora z EU, konkrétně ze 
40. výzvy Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) - Infra-
struktura pro bezpečnou nemotorovou 
dopravu - SC 6.1 (MMR). Celková výše 
poskytnuté podpory činí maximálně 

11.102.883,61 Kč.
•	 V letošním roce město Fulnek podalo 

několik žádosti na získání dotaci:
•	 Projekt „Prevence vzniku odpadů ve 

městě Fulnek“. V rámci tohoto projektu 
budou pořízeny kompostéry a malé za-
hradní štěpkovače pro potřeby občanů.

•	 Projekt „Kombinovaná cyklostezka Fu-
lnek – Děrné. Předmětem je stavba nové 
společné stezky pro chodce a cyklisty. 
Limit příspěvku činí 5.287.680,00 Kč.

•	 Projekt „Energetický management“ 
a „Místní energetická koncepce“. Projek-
ty budou řešit energetické úspory ve 
městě Fulnek. 

•	 Projekt „Restaurátorské práce na pomní-
ku Petra Bezruče ve Fulneku a na pískov-
covém kříži ve Stachovicích“.

•	 Projekt „Obnova rybníka (vodní nádr-
že) na p.č. 51,52 a 53-1 v k.ú. Pohořílky 
u Kujav“. Dotace bude využita na obno-
vu vodní nádrže v centru obce. Dotace 
činí 1.000.000 Kč.

¨

Odbor IŽP

DOTACE 2024 A PROJEKTY REALIZOVANÉ ODBOREM IŽP

Technické služby měs-
ta Fulnek (TSMF) vy-
soutěžily a na základě 
schváleného dlouho-
dobého investičního 
plánu pořídily telesko-
pický manipulátor (viz 
obr.) Jedná se o vý-
konný stroj, který za-
městnancům usnadní 

veškerou manipulaci s odpady na Sběrném 
dvoře, pomůže při překládání bioodpadu 
a zajistí nakládání posypových hmot na sy-
pače pro zimní údržbu. 

Po pořízení manipulačního koše bude mož-
no stroj použít na práci ve výškách, přede-
vším na ořezy větví.

Technické služby města Fulnek

vedoucí, Ing. Jan Jakeš, Ph.D.

TSMF POŘÍDILY MANIPULÁTOR
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INFORMACE K PRŮBĚHU A TERMÍNŮM SVOZU
KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ V ROCE 2025

Svozová firma a vozové dny 
Svoz komunálního a tříděného odpadu na území města Fulneku bude i nadále zajišťovat společnost 
OZO Ostrava s.r.o.. Svozové dny se nemění. Zůstávají zachovány jako v předešlých letech. Ve městě probíhá svoz 
komunálního odpadu dva dny v týdnu, a to ve čtvrtek a v pátek. 
 
Svozové trasy 
Svozové trasy se nemění, zůstávají zachovány jako v předešlých letech. Týdenní svozy probíhají každý čtvrtek a 
pátek dle uvedených svozových tras. Svozy probíhající 1 x 14 dní jsou rozděleny podle kalendářních týdnů na sudé 
a liché: 
 
Svozový den čtvrtek (1 x 14 dní - sudý týden) 
1. Máje, Cechovní, Fučíkova, Spartakiádní, Komenského, Kostelní, Lužní, Masarykova, Požární, Pekařská, 
Mendlova, Mlýnská, Na Stráni, Pivovarská, Tovární, Tyršova, Zámecká, Hranická, Řeznická, Švédská, Jelení, 
Nádražní, Sportovní, JESTŘABÍ, STACHOVICE 

 
Svozový den čtvrtek (1 x 14 dní - lichý týden) 
LUKAVEC, DĚRNÉ, KOSTELEC 
 
Svozový den pátek 1 x 14 dní  - sudý týden)  
Švermova, Wolkerova, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Vančurova, Česká, Lukavská, Říční, Na Výsluní, U Sýpky, 
Za Klášterem, Zahradní, Kapucínská, Palackého, DOLEJŠÍ   KUNČICE, VLKOVICE, JÍLOVEC, POHOŘÍLKY 
 
Svozový den pátek 1 x 14 dní  - lichý týden) 
Cihelní, Děrenská, Č. Kramoliše, Bílovecká, L. Janáčka, Mašínové, Polní, Opavská, V. Martínka, Na Slezsku, 
JERLOCHOVICE 

 
Pozor: V obcích Děrné, Kostelec, Lukavec, Dol. Kunčice, Vlkovice, Jestřabí, Pohořílky a Jílovec probíhá svoz 
pouze 1 x za 14 dní. Občané, kteří si objednají vývoz 1 x týdně dostanou 2 nádoby (takto bude zajištěna 
požadovaná kapacita nádob). 
 
Měsíční svozy  
Měsíční svozy mají přesně stanovené dny a nádoby je nutno vystavovat v jednotlivých lokalitách v těchto termínech: 
 
Svozová oblast 
1. Máje, Cechovní, Fučíkova, Spartakiádní, Komenského, Kostelní, Lužní, Masarykova, Požární, Pekařská, 
Mendlova, Mlýnská, Na Stráni, Pivovarská, Tovární, Tyršova, Zámecká, Hranická, Řeznická, Švédská, Jelení, 
Nádražní, Sportovní, JESTŘÁBÍ, STACHOVICE 
Ve dnech: 23.01., 20.02., 20.03., 17.04., 15.05., 12.06., 10.07., 07.08., 04.09., 02.10., 30.10., 27.11., 25.12.           
 
Svozová oblast 
LUKAVEC, DĚRNÉ, KOSTELEC 
Ve dnech: 16.01., 13.02., 13.03., 10.04., 08.05., 05.06., 03.07., 31.07., 28.08., 25.09., 23.10., 20.11., 18.12. 
 
Svozová oblast  
Švermova, Wolkerova, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Vančurova, Česká, Lukavská, Na Výsluní, Palackého, U Sýpky, 
Za Klášterem, Zahradní, Kapucínská, Říční, POHOŘÍLKY, DOLEJŠÍ KUNČICE, VLKOVICE, JÍLOVEC 
Ve dnech: 24.01., 21.02., 21.03., 18.04., 16.05., 13.06., 11.07., 08.08., 05.09., 03.10., 31.10., 28.11., 26.12. 
 
Svozová oblast 
Cihelní, Děrenská, Bílovecká, L.Janáčka, Mašínové, Polní, Opavská, V. Martínka, Bezručova, Na Slezsku, 
Č. Kramoliše, JERLOCHOVICE 
Ve dnech: 17.01., 14.02., 14.03., 11.04., 09.05., 06.06., 04.07., 01.08., 29.08., 26.09., 24.10., 21.11., 29.12. 
 
Svozové dny kontejnerů na tříděný odpad:  
PLAST (žluté nádoby) - pondělí/čtvrtek 
PAPÍR (modré nádoby) - středa 
SKLO (zelené nádoby) - první týden v měsíci 
BIO (hnědé nádoby) - duben až listopad 
 
Kontakty na odpovědné osoby 
Bc. Pavla Maštalířová, tel.  556 770 870 
odbor IŽP, MěÚ Fulnek (technické věci) 
Nikola Juříková, tel. 556 770 888 
finanční odbor, MěÚ Fulnek (registrace)  
Zuzana Adamopulosová, tel. 556 400 355 
společnost OZO Ostrava (technické věci) 
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Rozpočet města na rok 2025 byl schválen na 
zasedání Zastupitelstva města Fulneku dne 
2. prosince 2024 jako schodkový. Saldo mezi 

příjmy a výdaji rozpočtu je ve výši 19,7 mil. 
Kč. Z toho zhruba 87 % schodku rozpočtu 
bude pokryto ze zůstatků finančních pro-

středků města. Pro příští rok je plánováno 
čerpání úvěru z úvěrového rámce maximálně 
do výše 3,5 mil. Kč.

Celkový přehled rozpočtu na rok 2024 ukazuje následující tabulka

ROZPOČET MĚSTA FULNEKU NA ROK 2025

                   Rozpočet

Daňové příjmy = podíl na státem vybíraných daních a místní poplatky 139.260.000,00 Kč

Nedaňové příjmy = vlastní příjmy z pronájmu a jiných činností 26.770.000,00 Kč

Kapitálové příjmy = prodeje hmotného majetku, pozemků, domů, bytů   10.000.000,00 Kč

Přijaté transfery = přijaté dotace od státu, státních fondů, kraje   11.029.500,00Kč

Konsolidační položky = tvorba peněžních fondů města 2.861773,32 Kč

Příjmy celkem  189.921.273,32 Kč

Běžné výdaje = výdaje na provoz města a opravy jeho majetku 
(včetně převodu peněžních prostředků na fondy města) 150.549.373,32 Kč

Investiční výdaje = nové stavby, rekonstrukce a nákupy majetku   59.078.500,00 Kč

Výdaje celkem 209.627.873,32 Kč

Schodek = rozdíl celkových výdajů a celkových příjmů 19.706.600,00 Kč

Přesný stav finančních prostředků ke konci 
roku bude znám až v lednu 2025. Je předpo-
klad, že bude vyšší o zhruba 10 mil. Kč, než 
je schváleno ve financování rozpočtu na rok 
2025.  

O případném zapojení rozdílu finančních 
prostředků města do rozpočtu bude rozho-
dovat v průběhu roku 2025 zastupitelstvo.

Charakteristika rozpočtu
Rozpočet na rok 2025 počítá s navýšením da-
ňových příjmů o 9 mil. Kč. V tomto navýšení 
je zohledněno inkaso daňových příjmů sdíle-
ných daní ze státního rozpočtu dle predikcí 
Ministerstva financí a dále navýšení inkasa 
za místní poplatek u komunálního odpadu. 
Ostatní daňové příjmy jsou nastaveny dle 
místních znalostí ve shodné výši jako v roce 
2024. 

Běžné příjmy (nedaňové) jsou nastaveny dle 
předpokladu jednotlivých vedoucích odbo-
rů Městského úřadu. V rámci nedaňových 
příjmů jsou také předepsány odvody jed-
notlivým příspěvkovým organizacím, které 
by měly zohledňovat především výši odpisů. 
U kapitálových příjmů je očekáván příjem 
z prodeje pozemků pro stavbu rodinných 
domů ve Stachovicích a ve Fulneku, nicméně 

pokud nebudou tyto příjmy naplněny, bude 
příjem snížen rozpočtovým opatřením v prů-
běhu roku 2025.

Celková částka příjmů z dotací zohledňuje 
pouze ty dotace, které jsou již v této chví-
li schválené. Tato částka se bude pravdě-
podobně postupně měnit s ohledem na 
nově přiznané dotace, o které město již 
zažádalo a nemá v tuto chvíli rozhodnutí. 
 
V průběhu roku  jsou průběžně získávané 
dotace doplňovány do příjmové strany roz-
počtu města, a tak mohou navyšovat finanč-
ní možnosti rozpočtu v daném roce. Každo-
ročně se daří získat dotace v jednotkách až 
desítkách miliónů korun.
                                                                                                                                                                                                                                    
Provozní výdaje pro rok 2025 jsou schváleny 
řádově v podobné výši jako v roce 2024.  In-
flační tlak na navýšení cen energií, materiálu, 
zboží a služeb, které se projevovalo v mi-
nulých letech, snad již polevil. Pečlivě byly 
všechny položky provozních výdajů vyhod-
noceny, a to jak v provoze města, tak u pří-
spěvkových organizací a částečně i u činností 
spolků a neziskových organizací.

V části investičních výdajů je do rozpočtu za-
pojeno zhruba 59 mil. Kč. V současné době 

počítáme s dofinancováním akcí, které se 
nestihly zrealizovat v roce 2024 a pak budou 
postupně realizovány další investiční akce 
dle priorit, potřebnosti a možnosti získání 
dotací. 

O realizaci investičních akcí budeme občany 
informovat průběžně na stránkách Fulnecké-
ho zpravodaje. Konečná výše realizovaných 
investičních akcí záleží na finančních mož-
nostech města a také rozhodnutí zastupitel-
stva.

Schválený rozpočet města Fulnek na rok 
2025 v podrobnějším členění je zveřejněn 
na webových stránkách města: http://www.
fulnek.cz/8-2-rozpocet/ds-1004/p1=12180.

Průběžně lze najít výsledky hospodaření 
města a plnění rozpočtu na internetových 
odkazech:

https://monitor.statnipokladna.cz/ 

https://monitor.statnipokladna.cz/ucetni-
-jednotka/00297861/prehled?rad=t&obdo-
bi=2409

http://www.fulnek.cz/8%2D2%2Drozpocet/
ds-1004/p1=12180 .



9www.fulnek.cz

Leden 2025

AKTUALITY

 

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
Na Jízdárně 3162/3, 709 00 Ostrava 

Tel. +420 596 651 302 
 

Informace pro veřejnost 
 
Nejžádanější služby finančního úřadu k dani z nemovitých věcí budou ve Fulneku 
poskytovány i v lednu 2025.  
 
Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání je vyplnění chytrých formulářů na portálu 
https://www.mojedane.cz a jejich elektronické odeslání. Přesto jsou stále četně využívané  
služby související s osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční správě, s 
vyplňováním tiskopisů a poskytováním konzultací souvisejících se správou daní. Finanční úřad 
pro Moravskoslezský kraj proto zajistil poskytování těchto služeb i ve  Fulneku. 
 
Občané mohou při podávání přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2025 využít uvedených 
služeb v těchto dnech: 
 

Datum Úřední doba Adresa 
13.01.2025 8:00-12:00 12:30-17:00 Knurrův palác                                                                                      

Sborová 81, Fulnek 20.01.2025 
 
Výše uvedené služby budou ve Fulneku poskytovat vždy dva zaměstnanci Územního 
pracoviště v Novém Jičíně. Občané se však mohou s dotazy běžně obracet na Územní 
pracoviště v Novém Jičíně, prostřednictvím těchto kontaktů: 
 

Adresa Datová 
schránka Elektronická podatelna Telefonní číslo 

ústředny e-mail 

Svatopluka 
Čecha 2027/47 
Nový Jičín 

zs5n6r5 https://www.mojedane.cz 556 788 111 podatelna3215@fs.mfcr.cz 

 
 
 
 
V Ostravě dne 6. listopadu 2024 
 Ing. Petra Homolová 
 tisková mluvčí 

V rozpočtu města Fulnek na rok 2025 jsou 
vyčleněny finanční prostředky v celkovém 
objemu 500.000 Kč v rámci druhého roční-
ku participativního rozpočtu pod názvem 
Fulnecký měšec. Výzvu, na základě které 
se může veřejnost zapojit do rozhodování 
o rozvoji města v rámci vyčleněných finanč-
ních prostředků, schválila rada města v pro-

sinci 2024.Občané města mohou předkládat 
své návrhy na realizaci projektů, které budou 
sloužit obyvatelům města Fulnek a přispějí 
ke zkvalitnění veřejného prostoru.

Předkládat návrhy lze do konce února, měs-
to pak posoudí proveditelnost, tedy zda re-
alizaci projektu nebrání nějaká technická či 

právní překážka, případně jiný záměr města 
a dále pak občané v hlasování rozhodnou, 
které projekty město zrealizuje.

Bližší informace o podmínkách výzvy a for-
muláře pro podávání návrhů naleznete na 
webových stránkách města www.fulnek.cz 
v sekci Fulnecký měšec.

Základní údaje o výzvě a harmonogram

FULNECKÝ MĚŠEC 2025

Přidělená finanční částka: 500.000 Kč včetně DPH, přičemž uvedená výše může být použita i pro více návrhů 
dohromady

Zahájení příjmů návrhů: 02.01.2025

Ukončení příjmů návrhů: 28.02.2025

Kontrola formální správnosti a příprava 
návrhů pro hlasování: březen 2025

Veřejné hlasování: duben 2025

Realizace návrhů: do konce roku 2025

INFOMACE KE SLUŽBÁM VE  FULNEKU 2025
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V reakci na články a komentáře na sociálních 
sítích, které se objevily po povodních, bych 
chtěl shrnout fakta a okolnosti, jež provázely 
tuto mimořádnou událost.

Pět dní předem bylo vydáno upozornění na 
očekávané velké množství srážek, což po-
skytlo občanům dostatek času na zabezpe-
čení jejich majetku. Ve čtvrtek byla výstraha 
potvrzena a v pátek zvýšena o varování před 
silným větrem. V tento den proběhla aktiva-
ce jednotek JPO II a JPO V, jejichž zřizovate-
lem je město. Monitorovaly se vodní toky, 
zajišťovaly dodávky písku, násypníků a pytlů. 
Proběhla informativní schůzka s veliteli JPO 
V, na níž byly stanoveny priority.

V sobotu se předpovědi potvrdily. Ještě 
před dosažením prvního stupně povodňo-
vé aktivity bylo napytlováno přibližně 2 500 
pytlů. Následně byl dovezen další písek do 
zásoby. Do rezervy bylo napytlováno dalších 
500 pytlů. Aktivovala se povodňová komise, 
přičemž starostka Ing. Radka Krištofová byla 
neustále k dispozici na telefonu a řešila úkoly 
na dálku. Místostarosta František Schindler 
se přímo na místě podílel na koordinaci a byl 
v akci až do brzkých ranních hodin. V neděli 
od šesté hodiny ranní pokračoval v organiza-
ci pomoci v zasažených oblastech. Vedoucí 
OO PČR Fulnek asistoval průběžně celý ví-
kend.

V sobotu večer dorazila informace o přeli-
tí hráze vodního díla N2 a dosažení třetího 
stupně povodňové aktivity Husího potoka 
ve Větřkovicích. Tato informace byla předána 
nadřazené povodňové komisi v Odrách i ve-
litelům dotčených jednotek JPO V z Vlkovic, 
Jerlochovic a Stachovic. Současně se řešily 
další události, jako například odstraňování 

zábradlí v Lukavci či vyprošťování vozidla 
ve Vlkovicích, jehož řidička ignorovala zákaz 
vjezdu na zatopenou cestu. V době příjezdu 
jednotky proud vody již posouval vozidlo 
do koryta potoka, což představovalo přímé 
ohrožení života řidičky.

Přírodní úkaz Boris přinesl další komplikace, 
včetně popadaných stromů a uvolněných 
střech. Jednotka Fulnek nasadila tři druž-
stva s vozidly, která zasahovala i v nebez-
pečných místech, často kvůli neukázněnosti 
některých občanů. Na žádost velitele hasičů 
ze Stachovic bylo jedno z družstev vysláno 
k odstranění zábradlí lávky, kde došlo k ucpá-
ní toku kvůli zaseklému stromu. Práce však 
musela být přerušena z důvodů zhoršené 
bezpečnostní situace.

Jednotky zasahovaly celý víkend a až do 
16. září prováděly záchranné práce. Dále se 
podílely na odstranění škod po této mimo-
řádné události. V dalších dnech byly některé 
jednotky vyslány na pomoc mimo své půso-
biště, jako například do Opavy, Ostravy, Oder 
nebo Studénky.

Hladina Husího potoka dosáhla 210 cm a kul-
minovala kolem 10:00 dne 15. září, což odpo-
vídalo druhému stupni povodňové aktivity. 
Pro představu přidávám statistiku.  

Jednotka Fulnek vyjíždí průměrně k 120 udá-
lostem za rok. Při povodni v září 2024 jsme 
vyjeli celkem k 117 mimořádným situacím!!!

Přehled zásahů od 13. 9. do 16. 9. 2024
13. 9. – 2 události
14. 9. – 44 událostí
15. 9. – 17 událostí
16. 9. – 27 událostí

Během prvních čtyř dnů zasahovala jed-
notka Fulnek celkem u 90 událostí!!! 
Je důležité zmínit, že toto číslo zahrnuje 
pouze zásahy jednotky Fulnek. Další mimo-
řádné situace řešili naši kolegové z Děrného, 
Jerlochovic, Jílovce, Lukavce, Stachovic a Vl-
kovic.

Veškeré činnosti probíhaly podle povod-
ňového plánu města. Informace byly pře-
dávány osadním výborům prostřednictvím 
vedení města, nebo prostřednictvím velitelů 
JPO V. Komunikaci však komplikovaly výpad-
ky elektřiny, telefonního signálu a datových 
služeb. V těchto případech se velitelé snažili 
zajišťovat přenos informací na své osadní vý-
bory. Popis jednotlivých úkonů při povodňo-
vé aktivitě jsou popsány v povodňovém plá-
nu města. Ten si může každý občan vyhledat 
na internetu.

Popis povodňové aktivity Husího potoka:
1 stupeň 14. 9. – 20:00 - 22:00
2 stupeň 14. 9. – 22:00 - 05:00
1 stupeň 15. 9. – 05:00 - 06:00
2 stupeň 15. 9. – 06:00 - 13:00
1 stupeň 15. 9. – 13:00 - 18:00

Ohledně čerpání sklepů chci zdůraznit, že 
nebylo vydáno žádné obecné nařízení o zá-
kazu. Velitelé JPO V byli pouze upozorněni 
na to, že čerpání je neúčinné, dokud hladi-
na potoka neklesne pod úroveň kanalizace. 
Rozhodnutí však zůstalo na jednotlivých ve-
litelích.

Děkuji všem, kteří se podíleli na zmírnění ná-
sledků povodní a vichřice Boris.

Aleš Benýšek

Velitel JSDH Fulnek

POVODNĚ 2024: REAKCE VELITELE JSDH FULNEK
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KNIHOVNA

„Destinace, o které se toho příliš neví. Oblast, 
kam se až tak často nejezdí. Jazyk a písmo 
jsou jako z jiné planety. K tomu všemu ta ob-
rovská vzdálenost. To bude výzva, tak proč to 
nezkusit! Atmosféra této země se vám brzy 
začne dostávat pod kůži a nakonec si vás 
zcela podmaní. Nezáleží vůbec na tom, jestli 
v nočních hodinách bloudíte uličkami září-
cích velkoměst, obdivujete barevné budd-
histické chrámy, zasněně hledíte na siluetu 
nekonečných hor, užíváte si procházku po 
čajové plantáži, ochutnáváte dokonalou 
místní gastronomii nebo jen navazujete 
nová přátelství s neskutečně milými lidmi. 
Za všech okolností si totiž můžete být jisti, že 
o bohaté a netradiční zážitky budete mít roz-
hodně postaráno.“ 

Těmito slovy vás zve na svou přednášku Již-

ní Korea – tu musíš zažít! cestovatel Michal 
Štěpánek spolu s námi ve středu 8. ledna 
od 17 hodin v Komenského knihovně.

Po loňské přednášce o tajemných Beskydech 
zavítá znovu do fulnecké knihovny Dušan 
Pořízka se svou besedou Voda: základ ži-
vota. V jejím rámci s bohatou fotografickou 

dokumentací si prohlédneme a rozebereme 
řeky: Morava, Bečva, Dyje, Odra, Jihla-
va, Ostravice, Moravice, Svratka, Desná, 
Opava a přehradní nádrže: Novomlýnská, 
Slezská Harta, Kružberk, Vranov, Daleši-
ce, Šance, Žermanice, Brněnská, Morávka 
a Plumlov. Ukážeme si největší zajímavosti 
povodí jednotlivých řek i vodních ploch. 
Uvidíme rekreační plochy a účelové objekty 
na řekách i jezerech. Zmíníme také zajímavá 
technická vodní díla např. Dlouhé Stráně 
a Baťův kanál a samostatně se budeme 
věnovat rovněž povodním v letech 1997 
a 2024. Pokud se chcete dozvědět více, 
přijďte ve středu 22. ledna v 17 hodin do 
knihovny. Vstupné na obě akce je 60 Kč.

Šárka Navrátilová

Komenského knihovna Fulnek

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Ve čtvrtek 28. listopadu se naše škola promě-
nila ve voňavé a svátečně laděné místo, kde 
probíhal Prvoadventní jarmark, který se stal 
nejen vítaným zpestřením školních dnů, ale 
také příležitostí pro setkání dětí, rodičů, pe-
dagogických pracovníků a přátel školy.

Jarmark byl zahájen zpěvem vánočních ko-
led, děti s nadšením předvedly nacvičené 
písně a navodily pravou adventní atmosféru. 
Návštěvníci se mohli zaposlouchat do melo-
dií, které připomínaly blížící se Vánoce, a zá-
roveň si užívat kouzelně vyzdobené prostory.

Třídy si letos opět připravily pestrou nabídku 
výrobků. Na prodejních stáncích nechyběly 
vlastnoručně vyrobené adventní věnce, svíč-
ky, ozdoby, přáníčka, ani originální vánoční 
dekorace. Žáci se s nadšením ujali role pro-
dejců, komunikovali s návštěvníky a s úsmě-
vy na tvářích nabízeli své výrobky. Bylo vidět, 
kolik času a péče děti do své práce vložily.

Bohaté občerstvení potěšilo všechny, kdo se 

na chvíli zastavili, aby si vychutnali vánoční 
atmosféru. Návštěvníci mohli ochutnat dob-
roty, které ke svátečnímu období neodmys-
litelně patří.

Prvoadventní jarmark byl skvělou ukázkou 
spolupráce a kreativity našich žáků a peda-
gogických pracovníků. Atmosféra byla plná 
radosti a sdílení, a všichni si odnesli nejen 
krásné výrobky, ale také zážitky, které zahřály 
u srdce.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a prů-
běhu jarmarku podíleli, a těšíme se na další 
společné akce!

                                                                                    
Mgr. Eva Feilhauerová, ZŠ JAK

VÁNOČNÍ KONCERT ZŠ J. A. KOMENSKÉHO

Vánoční koncert je 
klišé, nebo tradice? 
Pro naše žáky a uči-
tele se bezpochyby 
stává tradicí, která, 
jak si troufáme říct, 
stojí na pospolitos-
ti, kolegialitě a lásce 
k Vánocům.

Díky paní ředitelce 
se již druhým rokem 
uskutečnil Vánoční 
koncert, jenž byl pro 
všechny přítomné 
skutečně nezapome-
nutelným zážitkem. 
Do Fulneku pozva-
la dvě výjimečné 
operní pěvkyně Be-
átu Šelovou a Idu 
Gaidošovou, které 
svou nádhernou in-
terpretací vánočních 
skladeb vytvořily at-
mosféru plnou doje-
tí, radosti a pravého 
kouzla Vánoc. Kon-
certem nás provedl 

pan učitel Jáchym 
Pantálek, který na-
vodil příjemnou vá-
noční náladu. Velké 
ocenění patří pí uč. 
Svatavě Novákové, 
bez jejího neúnavné-
ho úsilí a obětavosti 
by se tato akce neu-
skutečnila. Ve svém 
volném čase pečlivě 
připravovala učitel-
ský sbor a jeho kaž-
dotýdenní setkávání 
ukázalo, jak skvělý 
a jednotný tým naši 
učitelé tvoří. 

Obrovské poděková-
ní patří také žákům 
naší školy, kteří svými 
vystoupeními nejen 
rozzářili tváře všech 
přítomných, ale 
také přinesli do sálu 
opravdové kouzlo 
Vánoc. Každé vystou-
pení bylo jedinečné 
a dojemné, od nej-

menších žáků až po 
ty nejstarší, kteří nás 
uchvátili svým pě-
veckým umem. Vel-
kou pochvalu také 
zaslouží žákovský 
sbor, který se opro-
ti loňskému roku 
výrazně rozrostl. 
O krásnou a origi-
nální výzdobu se 
postaraly pí uči-
telka J. Dámková 
a paní asistentka 
I. Ježová a díky SRPŠ 
bylo připraveno bo-
haté občerstvení.

Závěr večera přinesl 
překvapení v podo-
bě dobročinné auk-
ce, dražili se tři ručně 
vyrábění andělé. Vý-
těžek bude věnován 
na školní aktivity pro 
děti, což podtrhlo 
smysl celé akce – ra-
dost nejen sdílet, ale 
také rozdávat. 

Tento vánoční kon-
cert byl nejen kul-
turním zážitkem, ale 
také oslavou skuteč-
nýchhodnot Vánoc – 
sounáležitosti, štěd-
rosti a radosti. 

VÁNOČNÍ ATMOSFÉRU A RADOST
PRVOADVENTNÍ JARMARK NA NAŠÍ ŠKOLE PŘINESL
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

V polovině měsíce listopadu se uskutečnil 
již třetí ročník krásné komorní akce Poetická 
kavárna. Tímto způsobem se naše Základ-
ní škola T. G. Masaryka ve Fulneku připojila 
k celostátnímu festivalu Den poezie. Poetic-
kou kavárnou se zároveň připojujeme k osla-
vám 130 let vzniku školy na Masarykově ulici. 

Naše škola už mnoho let v rámci Dne poezie 
organizuje týdenní projekt Barevný podzim 
s poezií a právě tato Poetická kavárna je jeho 
zakončením a vyvrcholením. Předchozí dva 
ročníky byly věnovány zakázaným básníkům 
a milostné poezii. Letošním tématem se sta-
la poezie v hudbě. Paní učitelky si pro hosty 
připravily úryvky z děl velikánů české poezie 
i prózy. Zazněly verše Václava Hraběte, Davi-
da Stypky, Ivana Martina Jirouse, Jana Skáce-
la, Josefa Kainara a Karla Kryla. Právě Krylovy 
písně se rozezněly i z gramofonu a hosté si 
mohli prohlédnout přebaly gramofonových 

desek a vyplnit krátký kvíz. Zazněl rovněž 
prozaický text Něžný barbar od Bohumila 
Hrabala a všichni hosté napjatě čekali na 
další úderné komentáře jedné z postav knihy 
Egona Bondyho. Celé poetické odpoledne 
proběhlo za zvuku tónů kytary. Pomyslným 
vrcholem bylo zapálení svíčky jako připo-
mínky 35. výročí od sametové revoluce. Dě-
kujeme všem, kteří s námi prožili příjemné 
odpoledne a za organizaci akce si rovněž za-
slouží velký dík paní učitelka Eva Kapolková. 
Děkujeme a už nyní se těšíme na další ročník!

Mgr. Karolína Kubíčková

POETICKÁ KAVÁRNA 

Tak se jmenuje hledací videohra, ve které 
jsme zkoumali příběhy lidí a jejich pohnutky 
k účasti na demonstracích ve čtyřech měs-
tech v listopadu 1989. Naši žáci se díky této 
hře stali účastníky ekologických protestů 

v Teplicích, prožívali chvíle před zásahem 
na Národní třídě, demonstraci v Českých 
Budějovicích a generální stávku v Ostravě. 
Že listopadová revoluce začala týden před 
17. listopadem na zdevastovaném severu 
- v Teplicích - jsme se dozvěděli z filmu Chce-
me dýchat. Plakátová výstava s QR kódy 
a audio prvky k 35. výročí sametové revolu-
ce připomněla pád komunistického režimu 
v československém a světovém kontextu. 
Z filmu jsme se dozvěděli o pádu Berlínské 

zdi a pro žáky, citujeme, „bylo zajímavé sle-
dovat a poznat, jak to lidé prožívali.“ Žáci se 
také setkali s poetikou písní Karla Kryla, jehož 
tvorbě se věnovali. Z komentářů žáků 9.B 
k sametové revoluci vybíráme: Lidé mohli 
konečně po dlouhé době zažít svobodu.“ „Cí-
tili radost i strach.“„Má cenu bojovat za svá 
práva.“ „Měli bychom si vážit svobody, kterou 
máme.“ „Lidé si dokážou jít za svým.“„Když 
něco chceš, musíš za to bojovat.“ 
			   Mgr. Karla Střílková

VELVET 89

Začátek adventu na naší škole bývá každo-
ročně spjat se školním jarmarkem. Celá škola 
je ozdobena jehličím a baňkami, žáci připra-
vují dárky, všude voní perníčky a školou zní 
koledy.
Ten poslední jarmark máme za sebou a dě-
kujeme všem, kteří přišli nakoupit nebo 
jenom okouknout krásné výrobky dětí. Ad-

vent ale zdaleka nekončí posledním dnem 
ve škole před vánočními prázdninami. Zpě-
váci pěveckých sborů Slavíček a Luscinia si 
29. prosince zazpívali s dechovou hudbou 
Děrničanka na koncertě v Děrném. Pečlivě se 
připravovali a těšili se na vystoupení, které se 
jim moc povedlo. 
Velmi rádi jsme také přijali nabídku Světa 
Komenského, který pro naše žáky přichystal 
několik zajímavých akcí spojených s advent-
ními dny. Edukační program Za ochranov-
skou hvězdou navštívili žáci sedmi tříd. Vy-
robili si vánoční ozdobu a společně ji zavěsili 
na strop kaple. Velmi příjemnou atmosféru 

navodil workshop Vánoční vůně, kde jsme 
si povídali nejen o svátečních vůních a ritu-
álech, ale také jsme se dozvěděli něco málo 
z tradic našich předků. Tak trochu o vůni byl 
i poslední workshop Bylinkový čaj. Přivoněli 
jsme si k bylinkám a odnesli malý bylinkový 
vánoční dárek. Kromě zajímavých worksho-
pů Svět Komenského připravil pro děti i diva-
delní loutkové představení Pojďme spolu do 
Betléma v podání Těšínského divadla Bajka. 

Děkujeme za pozvání a uskutečnění těchto 
akcí.					   
			   Mgr. Pavla Divínová,

ADVENT NA ZŠ T. G. MASARYKA

Žákovský parlament se v letošním adventu 
zapojil do největší české sbírky vánočních 
dárků pro děti v nouzi. Jedná se o sbírku 
s názvem Krabice od bot. Jedná se o nevšed-
ní záležitost, kdy děti obdarovávají děti, které 
jsou v tuto chvíli v nouzi a které nemají jed-

noduché podmínky k životu. 
V rámci parlamentu jsme si vybrali holčičku 

a kluka ve věku 9-10 let a začali jsme do kra-
bice ve škole nosit dárky, které jim na Štědrý 
den udělají radost. Naše radost byla ovšem 
ještě větší, když jsme nakonec krásnými dár-
ky naplnili dokonce šest krabic od bot! Krabi-
ce jsou odevzdány a teď putují za těmi, koho 
o Vánocích potěší.
A my moc děkujeme všem laskavým a dob-
rým lidem na naší škole a také rodičům, kteří 
nás v této akci podpořili!

Žákovský parlament, Lenka Mužná a Sabina Dreslerová

KRABICE OD BOT 



Posezení s harmonikářem
Podzimní měsíce jsme v naší službě završili 
společenskou akcí při posezení s harmoni-

kářem. Denní stacionář navštívil Ing. Piskoř, 
který našim klientům hrál k poslechu písně 
několika žánrů-lidové, trampské, folk, popu-
lární... Uživatelé služby kromě poslechu i zpí-
vali a někteří dokonce tancovali. Je krásné, že 
i lidé ve vyšším věku a se zdravotními obtí-
žemi se umějí radovat, navazovat kontakty 
a užít si společenskou událost. Při zpěvu je 
znát, jak aktivně zapojují dlouhodobou pa-
měť u vybavování textů písní, zároveň si pro-
cvičují dech a hlas, což je v jejich životní fázi 
velice důležité. 
Mikulášská besídka
Zimní sezónu v denním stacionáři nám přišel 
zahájit Mikuláš s andělem a čertem. Mikuláš-

ská družina popřála našim seniorům krásný 
předvánoční čas a předala nadílku. Také nás 
potěšily děti z MŠ Pohořská-Modrásci, které v 
doprovodu svých milých vedoucích učitelek 
zazpívaly a zatancovaly pro jejich potěšení. 
Každý uživatel služby od dětí obdržel vyro-
bené přání, které všechny upřímně potěšilo. 
Velmi dětem a paním učitelkám děkujeme a 
budeme se těšit na další kontakt!  A jako třeš-
nička na dortu bylo vystoupení tanečního 
seskupení žen z Fulneku, které předvedly ně-
kolik tanečních sestav. Přejeme tanečnicím, 
aby měly pořád stejný elán a nasazení!

PS: Charleston neměl chybu!

Bc. Michaela Tomášková, vedoucí služby
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S organizací Česká škola bez hranic jsem se 
poprvé setkala před osmi lety. Pozvali mě, 
abych se podělila o zkušenosti s výukou 
mladších žáků prostřednictvím příběhů. 
Prezentace se setkala s velkým zájmem a já 
se stala pravidelnou přednášející na jejich 
konferencích, které se konají vždy uprostřed 
prázdnin. To letošní vystoupení zaujalo na-
tolik, že se účastnice rozhodly mě pozvat do 
svých domovských center. Mojí první návště-
vou byla Ženeva, kam jsem se vypravila na 
začátku listopadu.
Napřed je třeba vysvětlit, jak Česká škola bez 
hranic funguje. Má svá centra ve větších měs-
tech po celém světě. Nejsou to klasické školy, 
nabízejí doplňkovou výuku dětem českých 
rodičů, kteří se v oblasti usadili, případně zde 
pobývají pracovně, nezřídka jsou mezi nimi 
i děti slovenské. Ve snaze přiblížit dětem 
nejen jazyk jejich rodičů a předků, ale také 
kulturní a historické tradice národů, v těch-
to školách se jednou nebo dvakrát v týdnu 
intenzivně věnují tématům z historie dávné 
i novodobé, učí se o významných osobnos-

tech, důležitých událostech, zajímavých mís-
tech naší vlasti. Učiteli jsou často lidé, kteří 
přes týden pracují ve svých profesích, víta-
nou posilou bývají čeští studenti, kteří studu-
jí na místních vysokých školách, všichni nad-
šení a zapálení. České školy v zahraničí mají 
podporu ministerstev školství i zahraničí.
V projektovém dni oné listopadové soboty 
měly děti možnost se setkat s dalšími hosty 
z naší země, pracovníky Husitského muzea 
v Táboře, kteří si pro ně připravili zážitkovou 
výuku o husitské době, o osobě Jana Husa 
i Jana Žižky. Pro děti to byl úžasný zážitek 
při prožívání toho, co doba přinášela. Odpo-
ledne patřilo učitelům a mému workshopu 
Učíme se v pohybu. Vyzkoušeli jsme si pohy-
bové hry, vhodné pro spontánní používání 
jazyka, prstové hříčky pro malé děti i tleskací 
hry, při kterých si zapamatují například slov-
ní druhy, vyjmenovaná slova nebo pádové 
otázky. Atmosféra byla skvělá a všichni jsme 
si to náramně užili.
Večer se pořádala přednáška prezentova-
ná ředitelem Husitského muzea v Táboře 

Mgr. Jakubem Smrčkou, Th.D. Ve třídě se se-
šli nejen učitelé školy a rodiče žáků, ale i ti, 
jejichž děti už škole odrostly, nebo tací, kteří 
chtějí zůstat v kontaktu s rodnou řečí i kultu-
rou, přijela také konzulka z české ambasády 
v Bernu, paní Vladimíra Füleová, s manželem. 
Přednáška byla vedená ve velmi odborném 
duchu, a přesto účastníci pozorně i velmi ak-
tivně naslouchali. Po 90 minutách vyčerpá-
vajících informací s prezentací se pan ředitel 
volně rozpovídal o dalších souvislostech, a to 
bylo teprve zajímavé povídání! Původně plá-
novaná hodinová přednáška se protáhla přes 
dvě hodiny.
Děkuji České škole bez hranic Ženeva, že mi 
umožnila nahlédnout pod pokličku fungo-
vání těchto záslužných spolků v zahraničí, 
také za jejich úsilí při šíření jazyka i národní-
ho povědomí, a už se těším na další návště-
vy, tentokráte do Frankfurtu nad Mohanem 
a skotského Edinburghu!

Mgr. Sylvie Doláková, 

mezinárodní lektorka raného a jazykového vzdělávání

CHARITA ODRY-OKÉNKO Z DENNÍHO STACIONÁŘE:

V ČESKÉ ŠKOLE BEZ HRANIC

NAPSALI NÁM



6.října letošního roku proběhla v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie významná událost 
– 500. výročí instalace historického zvonu 
a jeho současné zprovoznění po rozsáhlé re-
konstrukci.

Zvony se právem řadí mezi významné umě-
lecko – historické památky jako málo známé 
doklady profesní úrovně mistrů svého oboru 
– zvonařů. Navzdory mnoha pohnutým udá-
lostem v toku času zůstávají svědky pestré 
minulosti našich dějin. Přes svou obtížnou 
dostupnost to byly právě zvony, které znač-
ně trpěly za požárů, a především válečných 
rekvizic, kdy byly snímány nebo také (a to 
častěji) barbarsky shazovány ze zvonic.

Zvony jsou nedílnou součástí každého koste-
la. Svými hlasy určují místní kolorit. Kostelní 
zvony podle tradice svolávají věřící k mod-
litbě, na mši, volají živé, oplakávají mrtvé, 
odzvánějí čas. V minulosti sloužily také při 
mimořádných událostech. Jejich hlas pro-
mlouvá do srdce člověka – vždyť zvon má 
také své srdce.

O zvonech z kostela Nanebevzetí Panny 
Marie jsou zmínky v několika historických 
pramenech. Uvedené záznamy jsou však 
v mnoha údajích rozdílné. Jedná se převážně 
o dataci zvonů a jejich rekvizici během svě-
tových válek.

V roce 1900 měl zdejší kostel 3 historické 
zvony, jeden nesl letopočet 1465, druhý 1524 
(v mnohých pramenech uváděn nesprávně 
rok 1528) a třetí neměl uveden letopočet.

V současné době se nachází v kostele Nane-
bevzetí Panny Marie dva zvony. Jeden je za-
věšen v malé věžičce „sanktusníku“ a druhý 
se nachází v hranolovité věži kostela. Jedná 
se o vzácný bronzový pozdně gotický zvon 
o průměru 96 cm a hmotnosti cca 530 kg 
(i zde jsou rozdíly v historických pramenech). 
Čepec zvonu je zdoben nápisem s jmény 
svatých evangelistů, znakem ve tvaru lilie 
a medailonem s motivem Piety. Zvon je dále 
zdoben květinovým ornamentem reliéfem 
Kalvárie a postavami Panny Marie a sv. Evan-
gelisty. Zajímavosti je skutečnost, že zvon byl 

za první světové války 
přes svou nespornou, 
zejména historickou 
hodnotu rekvírován 
a poté vrácen zpátky.  
Dokladem je ještě dnes 
čitelný ruční nápis na 
zvonu, který uvádí jeho 
určení k rekvizici.

Říjnové setkání bylo 
významné nejen při-
pomenutím 500. výročí 
od prvního rozeznění 
zvonu, ale také při pří-
ležitosti jeho opětného 
zprovoznění po jeho ná-
ročné technické úpravě. 
Toto opatření pozitivně 
ovlivní životnost zvonu, 
jeho bezproblémové 
a bezpečné zvonění 
s důrazem na jeho vý-
znam a hodnotu, v ná-

vaznosti na zachování zvonu v bezvadném 
stavu budoucím generacím.

Při provedené úpravě byly použité moderní 
technologie. Byla provedena celková rekon-
strukce zvonové stolice, uchycení zvonu 
a mnoho dalších souvisejících úkonů. Bylo 
zhotoveno nové kované klasické, jednoosé 
srdce zvonu.

Významnou součástí rekonstrukce je nový 
pohon zvonu s lineárním motorem. Tento 
systém dokáže rozhoupat zavěšený zvon 
pravidelně bez počátečních tvrdých záběrů 
a nárazů na zvonovou stolici. Minimalizuje 
negativní účinky působící na statiku kostelní 
věže. Součásti této moderní technologie je 
programování zvonění a dálkové ovládání.

Touto celkovou rekonstrukcí a pravidelným 
vyzváněním se navrátí místní kolorit.

Zvon je hudební nástroj, který se podobá 
lidem: „má hlavu, krk, tělo, srdce, tvář a také 
hlas – pláče, raduje se“. Proto si přejme, aby 
se co nejvíce radoval v mírové době a rozdá-
val nám co nejvíce radosti spojené s vírou, 
láskou, svobodou a vzájemným porozumě-
ním.

Přejme si, aby ve své laděné tónině vyzváněl 
přání: „Světu mír – válkám zmar“.

Závěrem bych chtěl poděkovat firmě AB zvo-
ny a hodiny s.r.o. z Petrovic, která se podílela 
na celkové rekonstrukci. 

Velké poděkování patří především skupině 
ZVON 500, za iniciativu při této významné 
a záslužné akci, členům KOLEDY s.r.o. a žesťo-
vému kvintetu Brasstet za nádhernou atmo-
sféru při této významné události.

Poděkování patří rovněž otci Josefovi za vý-
znamný podíl na průběhu celé akce a všem, 
kteří se svým finančním příspěvkem podíleli 
na realizaci tohoto díla.
                                                                                                                                  

Josef Pavlíček

15www.fulnek.cz
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FULNECKÉ ZRCADLO
Už jsem zažil hodně podivných a škodoli-
bých lidí, ale tihle Šimurdové jsou zarážející. 
Vymysleli „Zrcadlo“, ale podívali se už do něj? 
Zjistili by totiž, že jsou to jen „pučisté“.

Sami by volby nikdy nevyhráli, proto hledají 
jen to, co vidí v tom svém Zrcadle: zlo a špínu. 
Měli by si vzpomenout na své činy po zrád-

ném puči, kdy dosadili mimo jiné do postu 
starosty neumětela Ertelta a jemu podobné 
pochopy.

Ano, to Zrcadlo plně odpovídá jejich vzhle-
du!

A ještě doplním, že takhle mokrý plátek od 

slz jsem ještě nezažil. Dal jsem ho do odstře-
divky a výsledek byl půl kbelíku.

Vydáváte se, celá ta podivná demokratická 
skupina, za spasitele. Jednoho už jste měli 
a chcete změnit svět. Prořízlé pusy na to 
máte.

Jan Stibůrek

NAPSALI NÁM

VÝZNAMNÁ UDÁLOST V JERLOCHOVICÍCH
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Na pozvání paní Jany Ouředníčkové, prezi-
dentky spolku Senioři ČR, členky Rady vlá-
dy pro seniory a stárnutí populace, a také 
zastupitelky Městské části Praha - Ďáblice, 
jsme se 21. listopadu 2024 vydaly do Prahy. 
 
Paní Jana nás viděla v srpnu na akci českých, 

slovenských a polských 
seniorů „Setkání na 
hranici" v  Beskydech.

Naším úkolem ten-
tokrát bylo přispět k 
oslavě 7. výročí zalo-
žení spolku Senioři ČR 
v Městské části Praha 
- Ďáblice.

V programu se před-
vedli ďábličtí senioři, 

kteří hráli divadlo, zpívali a tančili. My jsme  
vystoupily v úvodu, a pak mezi všemi čísly. 
Pak jsme jako vždy na našich vystoupeních 
sešly z jeviště a hrály a zpívaly mezi lidmi. 
Zpíval s námi celý sál.

Přijela za námi i paní Marianna, rozená Ma-

zurková. Rodačka z Fulneku žije v Praze již 
mnoho let. Bylo to moc milé setkání. 

Nakonec kolem nás lidé udělali kruh a zpíva-
lo se, pohupovalo do rytmu, chodilo i pocho-
dovalo. Bylo to spontánní a silné.
Pro všechny naše nové přátele jsme byly 
„Josefínky z Fulneku - děvčata z tý Moravy".

Po celou dobu o nás bylo vzorně postaráno  
 paní Jana byla úžasná hostitelka. Na slavnost 
dokonce sama napekla pro všechny účastní-
ky krásné a výborné dorty. Těšíme se, až nám 
na jaře naši návštěvu oplatí.

Rozdaly jsme dárečky s motivy Fulneku a od-
vezly si nezapomenutelné zážitky.

                             JOSEFÍNY (Šárka a Sylvia)

JOSEFÍNY - TŘI DNY V PRAZE

V neděli 10. listopa-
du 2024 se konal již 
14. ročník Turnaje 
v pexese, tentokrát 
v prostoru bývalé hos-
půdky Na Základně, kde 
se nyní nachází jídelna 
firmy Nordic Steel.

Ve čtyřech věkových 
kategoriích se turnaje 
zúčastnilo na 35 hráčů 
včetně dospělých.  Při-
hlášení hráči se s nad-
šením pustili do bojů 
o velice lákavé ceny. Ve 
všech kategoriích se bo-

jovalo, až se z hlaviček hráčů kouřilo, a přes-
tože všichni chtěli vyhrát, hrálo se poctivě 
a bez podvádění v příjemné atmosféře. Vy-
hrát však mohou jen ti nejlepší. Nakonec byli 
vyhlášeni v každé kategorii 3 nejlepší hráči, 
kteří si odnesli vybrané deskové hry. Ale ani 
ostatní hráči neodcházeli s prázdnou. Kaž-
dý si mohl vybrat pexeso, které se mu líbilo 
a děti navíc dostaly i lentilky jako cenu útě-
chy.

Děkujeme Městu Fulnek za peněžní pod-
poru, díky které jsme mohli pořídit ceny do 
turnaje a majitelům firmy Nordic Steel, kteří 
nám nezištně poskytli prostory jejich jídelny. 

T.O.Touhy, z.s.

TURNAJ V PEXESE

Chtěla bych touto cestou poděkovat paní 
Ludmile Drozdkové za skvěle připravenou 
akci pro město Fulnek.

Rozzářené tváře, úsměvy a zářící dětské oči 
svědčí o velké spokojenosti. I my prodávají-
cí jsme mohli ukázat co umíme vyrobit a to 
díky Vám Liduško.

Vánoce jsou svátky klidu a míru a Vy jste při-
pomněla všem ducha Vánoc, obdarovávání, 
dávání, ale i přijímání radosti. 

Stojím v řadě lidí, kteří Vám chtějí říct „děku-
jeme“.

 Jana Růčková

PODĚKOVÁNÍ PANÍ DROZDKOVÉ



Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty

17www.fulnek.cz
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VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

5. ledna 17:00

vystoupení 
Akademického 
pěveckého sbo-

ru VŠB-TUO

Novoroční koncert město Fulnek, 
Farnost Fulnek

Kostel Nejsvětější 
Trojice 

X

8. ledna 17:00 Přednáška Mi-
chala Štěpánka Jižní Korea - tu musíš zažít! Komenského 

knihovna Fulnek
zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

11. ledna 18:00
setkání s hudeb-

ním doprovo-
dem

Posezení s živou hudbou
kavárna My Day 
Fulnek

kavárna My Day Fulnek X

11. ledna 20:00

Tradiční spole-
čenská událost 
s kapelou LORD 
a doprovodným 

programem 

Hasičský ples SDH Děrné KD Děrné 350 Kč

18. ledna 19:00

Tradiční spole-
čenská událost 

s bohatým 
doprovodným 
programem a 
kapelou Vítek

PLES MĚSTA FULNEK město Fulnek KD Fulnek 420 Kč

22. ledna 17:00 Přednáška Ing. 
Dušana Pořízky Voda - základ života Komenského 

knihovna Fulnek
zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

25. ledna 18:00
setkání s hudeb-

ním doprovo-
dem

Posezení s živou hudbou kavárna My Day 
Fulnek

kavárna My Day 
Fulnek X

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových stránkách nebo sociálních sítích pořadatele.

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 
1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání: 6. ledna 2025. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch,  
vedoucí Odboru kultury a školství Ing. Zdeněk Husťák, Jozef Wojciech Gruba SAC. Grafik Ing. Lukáš Landu. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme 
v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese 
odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12.ledna  2025.

Bylo nebylo, kdysi dávno na poutích kupova-
li mládenci svým vyvoleným srdce z perníku, 
maminky dětem perníkového husara nebo 
panenku… Ale ani dnes medové dobroty 
neztratily nic na svém kouzlu s příchutí vzpo-
mínek na dětství.

Tradiční řemeslo, jehož produkty se staly 
symboly lásky a náklonnosti, má v Poodří své 
pokračovatele. Třeba ve Skotnici nedaleko 
Příbora to nádherně voní Gilarovic perníčky, 

v jejichž názvu je ukryto příjmení zručné per-
níkářské, a navíc manželské dvojice. 

A protože Gilarovým jde o zachovávání tra-
dic, pátrají po místních starodávných recep-
tech a znovu je uvádějí do života i s příběhy 
s nimi spojenými. Dnes tedy certifikát regio-
nální značky mají nejen jejich perníčky, ale 
i Příborská šifle – medová laskomina z dob 
dávno minulých – a unikátní Skotnické hu-
sičky, měkké, vláčné a prostě jedinečné díky 

husímu sádlu použitému ve znovuobjevené 
receptuře. 

Pro fulnecké mlsné jazýčky vyrábějí medové 
perníčky Amosky, které si můžete zakoupit 
v informačním centru. Poodří prostě chutná 
po medu!

www.gilarovicpernicky.cz, www.poodri.com

Turistická oblast Poodří, z.s.

RUBRIKA POODŘÍ VŠEMI SMYSLY
REGIONÁLNÍ PRODUKTY Z TURISTICKÉ OBLASTI POODŘÍ
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22. ledna 17:00 Přednáška Ing. 
Dušana Pořízky Voda - základ života Komenského 

knihovna Fulnek
zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

25. ledna 18:00
setkání s hudeb-

ním doprovo-
dem

Posezení s živou hudbou kavárna My Day 
Fulnek

kavárna My Day 
Fulnek X



Nápověda:
Rusk, Poa, 

oset 
Oznámil Zmrazil

účet
Jednotka 
lodního 
nákladu

Touš Námět Soubor
map Dusík Německy

„tedy“ Pascal

Zvíře
------

Označení
letadel  SR

Značka
obsahu

------
Střední čára

Oblast  SR
------

Mléčný
pokrm

Odstranit
broušením

Lanthan
------
Mrav

První
část

tajenky

Iniciály
herce

Trojana
------

Plocha

Auto Zn.
Rakouska

------
Iniciály 

císařovny

Poloměr
------

Spojení 
břehů

Část 
molekuly

------
Evropská
komise

Thajsko Metr
Vysoká
karta
------

Mastnota

Samohlás-
ka

------
Velikost
plochy

Auto Zn.
Lotyšska a 

Thajska
------

Ekologický

Kontrola 
kvality

------
Označení

firmy

Soupeř
------
Kus
ledu

Auto.
značka

Španělska

Jod
------
Naše

letadla 

Bruslařská
federace

------ Draslík

Baryum
------

Medvěd
hnědý

Okolo

Tisková
Kancelář

--------
Mládě 
skotu

Bývalý
Ministr  ZV 

USA  
------

Lipnice

Iniciály
malíře

Kokoschky
Tamto Eduard

Druh
ořechů

-----
Sněmovna

V  ČSSR

Část
úst

10 + 1
Počet
našich

senátorů

Euro
silnice
------
Bod

Prodejny v 
ČSSR
------

Fonet.  M

Státní
hmotné
rezervy

Druhá
část

tajenky

Napětí
(elektro)

------
Kyslík

 Tokofe-  
  rol
------

Energie

Fotbalové  
mužstvo  

ve hře

Ženské
jméno Pcháč

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, 
telefon: 556 770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kon-
taktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. ledna 2025. Výherce souhlasí s uveřejněním.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


